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Exercice 1 : Courbes fermées. Étudier les courbes paramétrées dé�nies
par les paramétrages suivants :

a) γ(t) =

(
cos(t), sin

(
t

3

))
b) γ(t) =

(
sin(t),

sin(t)

2 + cos(t)

)

c) γ(t) =
(
sin(t) + cos(t), sin2(t)

)
c) γ(t) =

(
sin3(t), cos(3t)

)
d) γ(t) =

(
4 cos2(t) sin3(t), (3− 2 cos2(t)) cos2(t)

)
Exercice 2 : Étudier localement les courbes paramétrées dé�nies par les pa-
ramétrages suivants :

1) Lorsque t tend vers 1 :

γ(t) =
(
1 + t(t− 2)(t− 1)3,−1 + (t2 − 2t+ 5)(t− 1)3

)
2) Lorsque t tend vers 0 :

γ(t) =

(
sin3(t)

1 + t
, (1 + t)(sh(t)− sin(t))

)
3) Lorsque t tend vers 1 :

γ(t) =

(
t(3− 2t)(t− 1)2, t− 1 +

1

t

)
4) Lorsque t tend vers +∞ :

γ(t) =

(
−2 + 2t2 + 4t+ 3

(t+ 1)7
, 1− 3t2 + 6t+ 5

(t+ 1)7

)

Exercice 3 : Courbes avec point singulier. Étudier les courbes paramé-
trées dé�nies par les paramétrages suivants :

a) γ(t) =
(
cos2(t) + ln(| sin(t)|), sin(t) cos(t)

)
b) γ(t) =

(
sin(t),

cos2(t)

2− cos(t)

)

1



Exercice 4 : Courbes à asymptotes. Étudier les courbes paramétrées dé-
�nies par les paramétrages suivants :

a) γ(t) =

(
tan

(
t

3

)
, sin(t)

)
b) γ(t) =

(
t2 − 2

t
, t2 +

16

t

)

c) γ(t) =

(
1

t(t− 1)
,
t2

1− t

)
d) γ(t) = (ln(|t|), ln(|t(t+ 1)|))

Exercice 5 : Longueurs d'arcs. Déterminer la longueur :

1) d'un cercle de rayon R.
2) de l'arche de cycloïde :{

x(θ) = R(θ − sin(θ))
y(θ) = R(1− cos(θ))

θ ∈ [0; 2π]

3) de l'astroïde : {
x(θ) = R cos(θ)3

y(θ) = R sin(θ)3

4) de la courbe dé�nie par

γ(t) = (2 cos(t)− cos(2t), 2 sin(t)− sin(2t)) .

Exercice 6 : Longueur d'un arc de courbe représentative. Déterminer
la longueur :

1) de l'arc de courbe d'équation y = ex pour 0 ≤ x ≤ 1.
2) de l'arc de courbe d'équation y = x3/2 pour 1 ≤ x ≤ 3.
3) de l'arc de chaînette d'équation y = ch(x) pour −1 ≤ x ≤ 1.
4) de l'arc de courbe d'équation y = ln(x) pour

√
3 ≤ x ≤

√
8.

5) de l'arc de courbe d'équation y = arcsin(e−x) pour 0 ≤ x ≤ 1.
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